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１ 右図のように，∠ＢＣＤ＝６０°のひし形ＡＢＣＤがある。辺ＢＣ上に点Ｅをとり，辺ＢＥ

を１辺とするひし形ＢＧＦＥをつくる。このとき，ＡＥ＝ＤＧであることを証明しなさい。

ＤＢＤＢＤＢＤＢをひくとをひくとをひくとをひくと，，，，△△△△ＡＢＥＡＢＥＡＢＥＡＢＥとととと△△△△ＤＢＧＤＢＧＤＢＧＤＢＧにおいてにおいてにおいてにおいて

ＢＥ＝ＢＧ （ＢＥ＝ＢＧ （ＢＥ＝ＢＧ （ＢＥ＝ＢＧ （仮定仮定仮定仮定）））） ・・・・・・・・・・・・・・・・①①①①

またまたまたまた，，，，∠∠∠∠ＢＡＤ＝ＢＡＤ＝ＢＡＤ＝ＢＡＤ＝６０６０６０６０°°°°，，，，

ＡＢＣＤＡＢＣＤＡＢＣＤＡＢＣＤはひしはひしはひしはひし形形形形であることからであることからであることからであることから，ＤＡ＝ＡＢ，ＤＡ＝ＡＢ，ＤＡ＝ＡＢ，ＤＡ＝ＡＢ

よってよってよってよって△△△△ＡＢＤＡＢＤＡＢＤＡＢＤはははは正三角形正三角形正三角形正三角形であるからであるからであるからであるから，，，，

ＡＢ＝ＤＢＡＢ＝ＤＢＡＢ＝ＤＢＡＢ＝ＤＢ ・・・・・・・・・・・・・・・・②②②②

またまたまたまた，ＤＣ，ＤＣ，ＤＣ，ＤＣ////////ＡＢＡＢＡＢＡＢよりよりよりより，，，，∠∠∠∠ＢＣＤ＝ＢＣＤ＝ＢＣＤ＝ＢＣＤ＝∠∠∠∠ＥＢＧ＝ＥＢＧ＝ＥＢＧ＝ＥＢＧ＝６０６０６０６０°°°°であであであであ

るからるからるからるから，，，，∠∠∠∠ＡＢＥ＝ＡＢＥ＝ＡＢＥ＝ＡＢＥ＝∠∠∠∠ＤＢＧ＝ＤＢＧ＝ＤＢＧ＝ＤＢＧ＝１２０１２０１２０１２０°°°°・・・・・・・・・・・・③③③③

①①①①～～～～③③③③よりよりよりより，，，，２２２２辺辺辺辺とそのとそのとそのとその間間間間のののの角角角角がそれぞれがそれぞれがそれぞれがそれぞれ等等等等しいのでしいのでしいのでしいので，，，，

△△△△ＡＢＥＡＢＥＡＢＥＡＢＥ≡△≡△≡△≡△ＤＢＧＤＢＧＤＢＧＤＢＧ

したがってしたがってしたがってしたがってＡＥ＝ＤＧＡＥ＝ＤＧＡＥ＝ＤＧＡＥ＝ＤＧ

２ 右図のように，長方形ＡＢＣＤがある。この長方形の外部に２つの辺ＣＤ，ＤＡをそれぞれ

１辺とする正三角形ＣＰＤと正三角形ＤＱＡをつくり，線分ＣＱが線分ＰＡ，線分ＤＡと交わ

る点をそれぞれＥ，Ｆとする。

（１）△ＣＤＱと△ＰＤＡが合同であることを証明しなさい。

△△△△ＣＤＱＣＤＱＣＤＱＣＤＱとととと△△△△ＰＤＡＰＤＡＰＤＡＰＤＡにおいてにおいてにおいてにおいて

ＤＱ＝ＤＡ （ＤＱ＝ＤＡ （ＤＱ＝ＤＡ （ＤＱ＝ＤＡ （仮定仮定仮定仮定）））） ・・・・・・・・・・・・・・・・①①①①

ＣＤ＝ＰＤ （ＣＤ＝ＰＤ （ＣＤ＝ＰＤ （ＣＤ＝ＰＤ （仮定仮定仮定仮定）））） ・・・・・・・・・・・・・・・・②②②②

またまたまたまた，，，，∠∠∠∠ＱＤＣ ＝ＱＤＣ ＝ＱＤＣ ＝ＱＤＣ ＝ ９０９０９０９０°°°°＋＋＋＋ ∠∠∠∠ＱＤＡＱＤＡＱＤＡＱＤＡ

＝＝＝＝ １５０１５０１５０１５０°°°°

∠∠∠∠ＡＤＰ ＝ＡＤＰ ＝ＡＤＰ ＝ＡＤＰ ＝ ９０９０９０９０°°°°＋＋＋＋ ∠∠∠∠ＣＤＰＣＤＰＣＤＰＣＤＰ

＝＝＝＝ １５０１５０１５０１５０°°°°

∠∠∠∠ＱＤＣ＝ＱＤＣ＝ＱＤＣ＝ＱＤＣ＝∠∠∠∠ＡＤＰＡＤＰＡＤＰＡＤＰ ・・・・・・・・・・・・・・・・③③③③

①①①①～～～～③③③③よりよりよりより，，，，２２２２辺辺辺辺とそのとそのとそのとその間間間間のののの角角角角がそれぞれがそれぞれがそれぞれがそれぞれ等等等等しいのでしいのでしいのでしいので，，，，

△△△△ＣＤＱＣＤＱＣＤＱＣＤＱ≡△≡△≡△≡△ＰＤＡＰＤＡＰＤＡＰＤＡ

（２）∠ＡＥＦの大きさを求めなさい。

６０６０６０６０°°°°(１)より∠ＤＱＦ＝∠ＦＡＥ
∠ＦＱＡ＋∠ＱＡＥ＝∠ＤＱＡ＋∠ＱＡＤ

したがって△ＡＥＱの内角の和より
∠ＡＥＦ＝１８０° －１２０°

＝６０°

＝１２０°


